

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXX.—Nº 9.888

Dirección central
Avda. de Córdo-
ba, número 31
Disección telegráfi-
ca
TELÉFONOS
Urbano... 828
Interciudad... 31

Mércoles 1.º Agosto de 1928

MADRID

Institución fracasada

Los corifeos del parlamentarismo queriendo rendir un homenaje al español, al acercarse la fecha en que van a cumplirse los cinco años de estar condenado, a lo que parecen, al silencio perpetuo, dicen que si en la España parlamentaria se cocían habas—en forma de escándalos, de discusiones bizantinas y retardatarias, de obstrucciones insaciables—en otras partes se cuecen a calderadas; la cual en todo caso demostraría, no que el Parlamento español fuera bueno, sino que era menos malo que otros y que aquél y éstos habían contraído méritos suficientes y sobrados para que el diablo las metiera en sus alforjas.

Alguno ha dicho cosa tan real y tan verdadera, cual la de que las ideas, como las constituciones, no son buenas por el solo hecho de que predomine la opinión favorable a las mismas. Un principio falso continúa siendo aunque cincuenta, cien o doscientos millones de hombres afirman que era verdadero; y una institución fundamente mala e inadecuada para un país, no se convertirá en buena porque la acepten, o la toleren un número mayor o menor de naciones. En Judea el sentimiento y la opinión predominante una vez aceptada por escribas y fariseos la voluntad popular, fué la de crucificar al «justo».

De suerte que el argumento ese del predominio no vale nada, ni siquiera para que los gobernantes lo conviertan en sofisma pílatesco y laven en ella sus manos; porque quienes no saben resistir esas injusticias, esas iniquidades, e en otro aspecto los errores y apasionamientos colectivos, y los aceptan, y se rinden a ellos, quedan en la historia bajo la maldición de las generaciones dignas y honradas que exigen las grandes cobardías y las gigantescas prevaricaciones.

Declaro que admiro el valor de quienes, recientes sus enormes y por todos reconocidos fracasos, salen a la palestra para defender al parlamentarismo y procuran hilvanar argumentos a fin de demostrar que se trata de una institución insustituible, diciendo a ese respecto, verbigracia, que cuando se suspende la vida parlamentaria hay que apagar entregada a los «parlamentos chicos», a los Consejos del Estado, de la Economía Nacional, al pleno amplitud del Consejo de Estado, y a las Asambleas parlamentarias, esto es, a multitud de pequeños parlamentos, donde los diferentes y legítimos intereses dejan oír sus voces autorizadas.

Lo cual es una verdad... al revés, pues es lo cierto que en plena función parlamentaria, siempre que era necesario legislar acerca de algo que tocaba a intereses verdaderos y a cuestiones de trascendencia, el Parlamento tenía que empesar reconociendo su incapacidad, siendo prueba de la misma al par de que no estaban representados en éstas intereses, las informaciones extraparlamentarias que había en todos esos casos, demostrándose con el as, que las compe enclases y las representaciones verdaderas del país estaban ausentes de una institución dominada por pasiones e intereses políticos.

Conformes de toda conformidad con quienes recuerdan que la gobernanza de los pueblos es arte supremo de realidad, y disconforme por lo tanto, con quienes, con su conducta, poco prudente, tratan de supeditarla a sus criterios políticos, afirmamos que ante la realidad innegable del fracaso del parlamentarismo, el buen sentido debe tender, no a que reviva haciendo salir del sepulcro donde mieda, sino a que no falte, porque no debe faltar, el órgano adecuado, que siendo soberano o no, coopere efectivamente a la gobernanza del Reino y sea muro de contención en su cauce de las posibles invasiones de poderes que tiendan, como tales, a dilatar sus límites y absorber facultades que no les corresponden.

Ni en lo antiguo, ni en lo moderno, para menos en lo mediterráneo que en lo antiguo, se puede concebir sin unión a graves coartaduras, un Rey y un Gobierno hechura del poder mayestático, sin unas Cortes que representen al pensar, al querer y al sentir de la

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

sociedad española y sin las limitaciones, además, que derivarían del reconocimiento de los justos derechos y de las viejas y gloriosas libertades cristianas; pero eso no es el parlamentarismo que fué aquí, y no ha dejado de serlo, planta exótica que vivió desmedida, en fuerza de ficción, pero desarrollando un inmenso poder corrosivo; eso podían ser las Cortes nacionales de ilustre abolengo, adaptadas a las realidades y necesidades de la época presente. Y si a unas semejantes Cortes se las quisiera llamar Parlamento, el nombre ¿qué importaría?

MIGUEL PRAYLOR.

Notas financieras

Las reformas introducidas en el Banco Hipotecario de España en lo referente a que pase a depender de este todo cuanto concierne oficialmente a la construcción de casas baratas, han sido muy bien recibidas por el público.

En las capitales de primer orden está en pie el problema de la vivienda.

Vemos el ejemplo de lo que pasa en Madrid, donde las familias de la clase media y obrera tienen que dedicar la mitad de los ingresos al pago del alquiler de su casa.

La ley de casas baratas y la construcción de estas son un alivio grande.

Muchas son las Sociedades que se han formado para la edificación de estas casas bajo la tutela del Estado, muchas las que lo tienen solicitado.

Se hace preciso contar con un Banco que facilite el medio de llevar a la práctica el aumento de casas baratas, y ninguno más capacitado que el Banco Hipotecario de España.

El problema de las viviendas económicas no entra tan sólo en la construcción de estas para el uso familiar.

Hay infinidad de empleados a los que la distancia donde se construyen las viviendas les impide que adquieran una de estas, pues dadas sus obligaciones no pueden alejarse del centro de la capital.

Es preciso que se construyan muchas casas económicas, y que al igual que pude uno hacerse dueño de una casa barata, pueda adquirir un piso en las económicas.

Poblaciones hay en España, como Valencia, donde existen muchas fincas en que los pisos son de distintas edificios.

Hacímos en estas crónicas a raíz de la baratura del cifero, una campaña en la que pedíamos se emitiese una Deuda, bien por parte del Estado o bien por el Ayuntamiento, dedicada a estos fines.

La emisión tendría la máxima garantía de las fincas construidas y se cubriría inmediatamente.

Causa pena recorrer algunas barriadas de Madrid y contemplar la forma en que tienen que vivir infinidad de familias.

La solución a esto es fácil, y consiste en construir oficialmente muchas casas.

Es indudable que lo que aumenta elrecio de las fincas es el terreno, pero existe dentro de Madrid muchos solares del Ayuntamiento y del Estado, que están inclusive abandonados, de tal manera que la construcción en ellos de las casas a que nos referimos, sería un negocio.

Por otra parte deben gravarse los solares que llevan infinidad de años sin edificar, esperando tan solo el aumento del valor del terreno para venderlos.

Una vueltecita por el interior de Madrid convencerá al que quiera de lo que decimos.

ATELIZUE.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 30 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo... 3'60 ptas
Idem sin hueso... 5'00
Ternera con hueso... 4'00
Idem sin hueso... 5'54
Machos... 2'90

POMADA CEREO
curáleeras, grietas, quemaduras, heridas, sabaduras, esasmas y erupciones,

El ferrocarril de Puerto Llanos

El ferrocarril de Puerto Llanos a Córdoba que nosotros creemos se hará algún día dándonos la razón, acierta en más de cien kilómetros la distancia existente entre Madrid y las provincias de Córdoba, Sevilla, Cádiz, Huelva y Málaga y con nuestras posiciones de Marruecos.

El ferrocarril que trata ahora de construirse ahora muy escasos kilómetros y por lo tanto es difícil que lo utilicen los viajeros de o para esas procedencias.

El ferrocarril de Puerto Llanos a Córdoba, según el proyecto del ingeniero señor Carbonell, atravesaría una zona hoy rica y produciría grandes beneficios a las provincias citadas y a la Ciudad Real.

El ferrocarril que trata de construirse al atravesar zona rica en la actualidad, ni beneficiaría a ninguna de las provincias citadas.

Por suerte así, las Cámaras de Comercio de Ciudad Real y Córdoba elevaron al ministerio de Fomento un escrito en el que se lamentaban no solo del perjuicio que el nuevo trazado de las casas, sino de la impropiedad clara y manifiesta que resulta de llamarse en documento oficial ferrocarril de Puerto Llanos a Córdoba un ferrocarril que no toca en Córdoba ni en su provincia.

La Dirección de ferrocarriles y tranvías ha contestado dicho escrito en la forma siguiente:

«Vista su comunicación de 22 de Junio próximo pasado relativa al trazado y denominación del ferrocarril de Puerto Llanos a Córdoba, esta Dirección manifiesta a Vd.:

1.º Que la denominación de «Puerto Llanos a Córdoba» con que se ha anulado el concurso para la construcción de la línea de que se trata es la misma con que aparece en el plan preferente de ferrocarriles de urgente construcción aprobado por Real Decreto Ley de 5 de Marzo de 1926.

2.º Que el haberse aceptado el trazado distinto que el que seguía el proyecto primitivo, y tomado Marmolejo como punto de empalme con la línea de Madrid a Córdoba, ha sido consecuencia de los detenidos estudios comparativos que se han hecho y de los informes que respecto a los mismos se han emitido, y

3.º Que el trazado aceptado no termina en Córdoba ni toca a su provincia, no por ello deja de establecerse con él, dentro de los estudios realizados, la comunicación más directa y conveniente entre Puerto Llanos y Córdoba, por lo que ninguna confusión perjudicia; puede ocurrir la denominación al público que haya de utilizar la línea, a que sólo importa saber la comunicación más fácil prestando de si el trazado se ajusta a proyecto determinado.

Lo que posgo en conocimiento de V. contestando a su comunicación de V. contestando a su comunicación de referentes a la denuncia de la Sociedad de Ganaderos a la que se refiere:

Dedicaremos a esta respuesta unas ligeras aportillas:

1.º La denominación del ferrocarril de Puerto Llanos a Córdoba está aprobada por real decreto de 5 de Marzo de 1926 y ha debido y debe mantenerse en toda su integridad, siempre que esté conforme con la esencia del proyecto.

Supongamos que se acuerda la construcción de la autopista Madrid-Málaga y se ordena la construcción de una autopista Madrid-Granada, aunque se pueda luego ir de Granada a Málaga, ya esencialmente no es la misma autopista y debe por lo tanto variarse la denominación.

Eso ocurre en este caso. Puerto Llanos Marmolejo difiere esencialmente de Puerto Llanos Córdoba, luego debe mantenerse la denominación Puerto Llanos a Córdoba para cuando se haga este ferrocarril estratégico y necesario.

Una vueltecita por el interior de Madrid convencerá al que quiera de lo que decimos.

ATELIZUE.

Bacalao nuevo

De las mejores procedencias

LABRADOR
YSLANDIA
ESCOCCIA
INGLÉS

EL MAYOR SURTIDO A PRECIOS MINIMOS
Almacén de Coloniales. Av. Cervantes 24
Valentín García del Campo

— CÓRDOBA —

BAMBÚ

el mejor papel de fumar, en bloques, estuches y libritos. Marcos Alegria, Espuma. El Día y otros. Papeles para tomar se han ado y refrescados. Servilletas para Cafés y Bares. Papeleras de Manila, estera y paja. Precios y muestras, POZO, Reloj, 1. Teléfono, 100.

rio, esencialmente distinto del que ahora atravesará el Valle del Jarama.

2.º Aunque no entramos en la parte técnica, hay que reconocer que el proyecto Puerto Llanos a Córdoba es enteramente distinto de Puerto Llanos a Marmolejo, y, siendo distinto en absoluto, no d. b. considerar este como sustitutivo de aquél.

3.º Que nunca se pensó al tratar de este ferrocarril entre una comunicación directa entre Puerto Llanos y Córdoba, sino en que fuese Puerto Llanos punto intermedio.

El ferrocarril Puerto Llanos Marmolejo será más conveniente para los intereses de Puerto Llanos Córdoba que lo es el trazado actual Puerto Llanos-Almorchón-Córdoba y que el Puerto Llanos Valdespina-Córdoba, pero no más conveniente que el Puerto Llanos-Fuencaliente Vilanova-Córdoba.

Así es el pensar y el sentir de las provincias interesadas.

4.º No tocando el trazado nuevo a Córdoba y a su provincia no debe llamarse Puerto Llanos Córdoba, que es como se llama la línea Madrid-Atocha-Sevilla, línea Sevilla Toledo, porque en Castilla se puede cambiarse de tren para la ciudad imperial.

En su consecuencia nuestro parecer es que todos los Ayuntamientos directamente interesados, sin perjuicio de posteriores resoluciones para lograr que se construya el ferrocarril que nos hace falta, dirijan respetuoso escrito al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros lamentándose del acuerdo y pidiendo que desaparezca esa denominación Puerto Llanos Córdoba que tanto ha de perjudicarnos para el día de mañana.

Mañana se publica el resultado.

Ha un atardecer; tiene todo el encanto, que suele tener esta hora, en los pueblos agrícolas. Amplios horizontes de nácar, rosa y grana. Por las enormes sierras de los cañones, chirriantes carretas, cargadas de miel, lentamente arrastradas por los bueyes, mientras el boyero rasga el aire, con una copla triesta que sabe a trage dia; grupos de segadores, que caminan adelante, se dirigen al pueblo, cantando alegras, después de un día de trabajo duro. Cruzar de látigos en las eras, donde se mueven con incansable rodar los trillós, desmentando la preciosa espiga, que guarda el dorado temor. Todo esto, presidido por la llama pálida de un sol que se muere.

Encuentro al tío Pablo, en el mismo sitio de siempre guardando sus cabras; echado atrás el sombrero, apoyando ambas manos en el cayado, sobre las que descansa su cuerpo. Hoy está el tío Pablo, francamente triste; me recibe coríes, pero no sorrie.

— ¿Qué tal va, tío Pablo?

— ¡Como siempre, no mal del todo!

— No sé qué le nota a usted hoy...

Parece que no tiene a franquera que acostumbra...

— Al contrario, antes es cuando no lo he tenido. Hoy tenía deseos de ver a usté; hasta me parecía que tardaba en venir. Es verdad que estoy no sé cómo... siempre triste... he disimulado, pero hoy no puede; siento una cosa aquí en el pecho, y... mi da vergüenza decirlo; ¡tengo ganas de llorar!... ¡Si señor, ganas de llorar!... Han pasado años, pero como si nadie

— ¿Algún recuerdo? preguntó con timidez.

— ¡Muchos, muchísimos!

El tío Pablo me cuenta una historia que yo había adivinado y que el pobre viejo lleva clavada en el alma, en el corazón como una espina imposible de arrancar. Cuando halaba, temblaba una lágrima en sus ojos de niño y lleva la mano al corazón como si quisiera estrujarlo entre sus dedos.

— ¿Ve usted aquella casa? Pues allí vivía... y vaya si era bonito! ¡Cómo que no había más como ella en toda la comarca! ¡Viviera usté lo que yo la quería... Todos les iba a esta hora «mamámente», pasaba con mi carretas; siempre la castaba una copla y salía ella a decirme adiós.

Un día no salió y cuando llegó por la noche, vi a oto en la reja y oí una carajada. No sé lo que sentí, o mejor dicho, sentí deseos de matar, pero se me nubló la vista y to'o lo que hice fué romper a llorar y volarme a mi casa. ¡Dios sabe lo que hací! ¡Y todavía oí aquella risa; la tsoga clavada aquí, en mitad del corazón! ¡Se reía de mí la muy fa'sal... ¡Se reía!

— ¿Y aún tiene pena por esas? ¿Después de tantos años?

— No por eso precisamente, aunque se ha perdido olvidado... ¡Casa de esta corazoncito mío, que es así! ¡Qué quiere usted!... Pero después fui malo, muy malo, porque me vengué, y no hice bien; la venganza es de cobardes, y por eso tengo pena. Haré como tres días. Estaba una tarde recogiendo el

— DIEGO RUIZ

sigue este año demostrando como los anteriores que los sombreros de paja que venden son los más Elegantes y Baratos de Andalucía.

— CALLE DE MARÍA CRISTINA —

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Posse, Reloj, 1. Teléfono 100.



DIEGO RUIZ

sigue este año

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes.

Con 100.000:

12.217 Murcia, Madrid, Barcelona, Sevilia, Bilbao.

Con 60.000:

12.670 Zaragoza, Murcia, Jerez, Lleida, Madrid, Santander.

Con 20.000:

88.716 Madrid, CÓRDOBA, Archena, Palma de Mallorca.

Con 15.000:

32.747 Ecija.

Con 1.500:

18.905 Zaragoza, Madrid, CÓRDOBA.

Málaga - 11.259 Palma de Mallorca, Madrid, San Roque. - 23.034 Madrid, La Línea, Granada, Ecija, Sevilla.

- 20.893 Madrid, Sabadell, San Sebastián, Salamanca, Málaga, Valladolid.

- 34.727 Palma. 14.093 Madrid, Barcelona, CÁDIZ, Valencia, Málaga, Barcelona,

Cádiz, Valencia, Málaga, Barcelona,

S. Sevilla. - 37.564 Málaga. - 11.292 Málaga, Chiva, Madrid, Valencia. - 850 Murcia, Lorca CÓRDOBA, Pamplona, Sevilla, Portugalete. - 34.162 Alcantarilla, Pamplona, - 12.157 Madrid, Barcino San Juan la Mayor, Valladolid, - 20.061 Zaragoza Alcalá de Henares, Cartagena, Coruña, Marchena. - 2.741 Málaga, Madrid, Cádiz, Salamanca, Vitoria, Valencia.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 600 los segundos, de 560 los de tercero y 500 los del cuarto.

Tienen centena de 300 pesetas los cuatro premios mayores

EL "NUMANCIA"

La salida

Cádiz 1 (siete de la mañana) — A las seis menos diez minutos de esta mañana comenzaron a funcionar los motores del «Numancia» entre las aclamaciones del inmenso gentío que en sitios estratégicos se había colado.

PLAZA DE TOROS

El sábado 4 se lidiarán cuatro escogidas reses de Flores Albarrán.

ESPADAS

Carrerito, Morenito y Córdoba Baenita y Velasquito

D. FRANCISCO PEIRES, hará la suerte de D. TANCREDO en dos reses

Se rifarán 4 Bicicletas y habrá fuegos artificiales, terminándose con una traca combinada

Precios: 2 pesetas Sombra y 1,25 Sol

ANEMIA

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador

Jarabe de

HIPOFOSFITO SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza: ARTRITICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERICISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

Devanta al público en los principales Ultramarinos. Para pedidos al por mayor:

VALLE & GARCIA DEL CAMPO ALMACÉN DE COLONIALES, CÓRDOBA

de para ver partir a los intrépidos aviadores.

Comenzó navegando hasta el Castillo del Puerto, teniendo que echarse hacia el punto de partida por no poder despegar.

Finalmente, a las siete y media, se elevó a escasa altura.

A las ocho menos veintidós se perdió en el horizonte con rumbo a las Azores.

Las etapas del vuelo

El vuelo que ha emprendido hoy el «Numancia» tiene las siguientes etapas:

Cádiz Azores, 2.000 kilómetros.

Azores Hawái, 2.850.

Hawái Nueva York, 1.000.

Nueva York Habana, 2.200.

Habana Veracruz, 1.500.

Veracruz La Paz, 2.000.

La Paz San Francisco, 1.300.

S. Francisco Prince Rupert, 2.000.

Prince Rupert Unalaska, 2.300.

Unalaska Paracaima, 2.400.

Paracaima T. klo, 2.400.

Tek. Kegasma, 1.070.

Kegasma Manila, 2.300.

Manila Port Victoria, 2.500.

Port Victoria Colombia, 2.200.

Camb. Bomba, 1.700.

Bombay Bahía, 2.500.

Bahía Alejandro, 1.800.

Alejandro-Palermo, 2.000.

Palermo-Cádiz, 1.550.

Total, 40.100 kilómetros.

Ordenes

Cádiz.—Ayer tarde seieron los torpederos número 14 y 15 que están al servicio del vuelo del «Numancia».

El trasatlántico «Antonio López», que ha partido ayer con dirección a Nueva York, lleva también órdenes de no perder la comunicación con la nave de Franco y sus compañeros.

A bordo del hidro

Los aviadores en las primeras horas de la noche, después de despedirse de sus amigos y compañeros, se dirigieron a bordo del «Numancia», donde cesaron y permanecieron.

El aparato tiene las luces apagadas.

Una cena

El presidente del Club Náutico gaditano, don Daniel Macpherson, obsequió anoche con una cena típica a los aviadores y otras personas que han venido a Cádiz para despedir a los tripulantes del «Numancia».

La cena se celebró en el restaurante y elegante, siendo bastante numerosos los comensales.

También estaban invitados Franco, Galeras, Ruiz de Alarcón y Roca; pero estos no concursaron, excusando formalmente su asistencia ante la necesidad de entregarse al descanso, para estar bien dispuestos, para la interesante prueba.

Con el presidente del Club Náutico ocuparon los lugares preferentes el coronel Kindelán, el teniente coronel Delgado Blackbury, Martín Prats y otros.

La madrugada

A la una de la madrugada el comandante Franco y sus compañeros están durmiendo dentro del aparato tranquilamente.

Por los alrededores de la Factoría de Fuentes hay una concurrencia extraordinaria ansiosa de conocer la hora definitiva de la partida.

El aspecto de la bahía es plácido, todo ello lleno de embarcaciones.

La capital no ha dormido esta noche con motivo de la salida del «Numancia».

A las tres y media de la madrugada continúa volando público a la playa de Fuentes.

Desde esta hora la afluencia es cada vez mayor.

La consejera que anoche dirigió Franco y que se ha cumplido rigurosamente fué que nadie ni tú sus más íntimos pudieran llegar a la factoría con objeto de que no se les molestara durante el desarrollo.

Los preparativos

El «Numancia» comenzó los preparativos del vuelo al amanecer.

El plan para iniciar el vuelo a causa del viento y de la marejada, era navegar por la superficie hacia el Arsenal de la Carraca, por el centro de la bahía, volviendo después hacia Cádiz, como lo hizo en días anteriores, despegando entonces al pasar junto a los talleres de la Aeronáutica.

Meteorología

La estación de T. S. H. del «Numancia» ha recibido varias mensajes en los que comunica al comandante

LA BOLSA DE HOY

Notición facilitada por el Banco Central.

Balda interior 4 por 100 . . . 76'00

Balda exterior 4 por 100 . . . 89'50

Balda amortizable 5 por 100 . . .

1920 96'00

Balda amortizable 5 por 100 . . .

1917 95'00

Banco de España 576'00

Banco Central 200'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 283'00

Compañía Anónima Mengemor 260'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 94'25

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'65

Cédulas hipotecarias 6 por 100 110'75

Frances 28'85

Libras 0'00

Dólares 6'085

Liras 29'50

Verdadera Realización por fin de temporada y reforma interior de negocio

Desde el dia se l'qui fan todas la existencias de
La casa Nicolás Guirao
con una baja del 25 por 100
en los precios de todos los artículos. Saldos y restos
a precios baratisimos

res Germania de la Casa Krupp, de donde han venido los motores Diesel que lleva a «General Sanjurjo»; don Augusto Casuller, director y propietario de los astilleros de Moracone, y el teniente de navío francés Mr. Mathieu, ingeniero encargado de los motores de aviación «Júpiter».

Abastos

La Dirección de Abastos ha publicado una nota que dice que las escaseces de frutas que se nota este año se debe a las plagas que se han desarrollado.

Es necesario eliminar de los mercados los intermediarios con objeto de que la fruta se venda al precio justo.

Estella

El Presidente entregó una nota al gobernador de Santander en la que dice que el recorrido que ha hecho por Santander, le ha confirmado que el pueblo le sigue, con la misma adhesión que en los primeros días.

No se habla de política—agrega—; no se habla más que de puentes, carreteras y escuelas.

Oviedo.—El marqués de Estella llegó a Rivadavia hospedándose en casa de la marquesa de Argüelles.

De aquí vendrá a Oviedo y luego marchará a Mordariz donde permanecerá hasta el día 11. El 13 frá a la Coruña y al regreso permanecerá en Oviedo tres días.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» no publica hoy ninguna noticia de interés general.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña María de los Ángeles de Alvear y Noriega

Viuda de López Amigo

QUE FALLECIO EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 2 en la parroquia de San Andrés y en la Real Iglesia de San Pablo; así como Jubilo circular en esta misma parroquia y el extraordinario en San Pedro de Alcántara, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

LA ILTMA. SEÑORA

Doña María de los Ángeles Castillejo y Sánchez de Teruel

Marquesa viuda de Valdeflores

Falleció en el Señor en Córdoba el 16 de Marzo de 1925
Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Todas las Misas que se celebren el día 2 del corriente en las Iglesias de los RR. PP. Salesianos, Trinitarios y Carmelitas Descalzos de Córdoba y en la Parroquia de la Antigua de San Sebastián, así como el Maestro de S. D. M. en la Iglesia de Religiosas Escasas del Sagrado Corazón de Jesús de Córdoba, se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda a su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

III ANIVERSARIO LA SEÑORA

D. Carmen Guzmán y Guzmán

Falleció el día 2 de Agosto de 1925

R. I. P. A.

El jueves dos del corriente se dirán Misas en sufragio por su alma en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en el Monasterio de la Encarnación de esta capital.

Su viudo don Sebastián Barrios Rejano e hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienda a Dios Nuestro Señor el alma de dicha señora.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA - DENTISTA

HACIENDA

Por la Tesorería Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se han hecho hoy efectivas la 70 000 pesetas que en el sorteo de la Lotería Nacional del 21 del pasado Julio correspondieron al número 32 712 vendido en Córdoba, y que fué favorecido con el segundo premio.

Se ha presentado de su cargo el Jefe de Negociado de 1.ª clase don Enrique Pérez.

Del Magisterio

El maestro don Antonio Sánchez Pérez envía instantáneamente haber de su servicio que sirvió internamente la escuela de Castil del Campo (Plega).

La Dirección general pide relajación de aulas y bajas para la corrida de escuelas del mes finalizado.

MILITARES

Se despide el comandante de Caballería d. José Colet Pojadas, para Los Arcos; capitán don Luis Jover Badía, para Ceuta; capitán don António Cárdenas, para Sevilla, y teniente d. don Antonio Funes López, para Málaga.

& Liegan el teniente don Luis Villegas, de Infantería Real, y los tenientes de Artillería don Carlos de Heredia Segovia, y don Rafael García de Prado, para incorporarse a su destino.

En el Stadio América

La función de la Prensa

He aquí el selecto programa de la función que a beneficio de la Asociación de la Prensa de Córdoba se celebrará mañana jueves 2 de Agosto.

1º La zarzuela en dos actos y tres cuadros de Fouqué y Vert, «La del Sol del Paraiso».

2º Concierto por los cantantes, que actuarán por el orden siguiente: Cecilia de la Espada del «Hospedaje de Sevilla», por Blas Lledó; casión del «Niño Jude», por Carmen Matiques; La Marinela de «La Canción del Quijote», por Juana Castilla.

3º Concierto por la Orquesta de Córdoba: A) Preludio de «La Revolución», B) Intermedio de Goyescas, y C) Práctica de «La boda de Luis Alonso». Dirigirá el concierto el maestro Aurelio P. Gómez.

4º Coro de los repartidores de Gigantes y Cabezudos por el tener Parada y toda la Compañía.

Precios: Silla con entrada, 250 pesetas; para sillas protectoras, 200; medias millas para niños 100; entrada general, 0'40.

A las diez y tres cuartos.
Se advierte que dado lo extenso del programa se empezará puntualmente.

S. A. Serraleón

CORDOBA

Habíendose extraviado los resguardos de depósito números 43, 44, 45 y 46 de pesetas, suministrados en 500, cada uno de las Obligaciones Amortizables al 7 por 100, emisión del 15 de Junio de 1926, con títulos en esta Sociedad el 4 de Agosto de 1926, a nombre de don Laureano Cesario Arias, de Villafranca de Córdoba, se anuncia al público para que quienes crean oportuno reclamar, lo verifiquen dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inscripción del primer anuncio, advirtiendo que transcurridos dichos plazos sin reclamación de terceros, se expedirán por esta Sociedad duplicado de los expuestos resguardos, cancelando en su aderezo las primaveras y quedando esa Sociedad exenta de toda responsabilidad.

Córdoba a 28 de Julio de 1928.—El Secretario, ALBERTO FERANDEZ PALMA.

NOTICIAS

DE SEGURIDAD

Ha sido ascendido al empleo de sargento de curso de Seguridad y destinado a Villargarcía, el caballero Rogelio Angulo Corbi, que presta sus servicios en la sección de Córdoba.

AL PASO

Venimos notando que a galgos que conducen caballerizan van por calles estrechas y sin aceras corriendo como en un hipódromo.

Este es sencillamente intolerable y por tanto esperamos se ponga pronta remedio y se indique a esos jóvenes que de esa modo se comportan que no se pase jugar con peligro del transeunte.

Para esas carreteras tiene la carretera de Alcalá la Real y el Vía de la Plata, y lo constatentemente dañado de las caballerizas.

TUBERCULOSOS

El presidente de la Diputación provincial de Granada dice al gobernador civil de esta provincia:

«Con objeto de evitar que los pobres enfermos de esa provincia hagan un viaje inútil a esta, pongo en su conocimiento que el pabellón construido para tuberculosos está destinado solamente para enfermos pobres que sean naturales y vacunas de Granada, y que el número de ellos es tan

superior a las 40 cunas de que consta, que siempre hay muchos granadinos esperando turno, por lo que, con gran sentimiento de esta Corporación, impide admitir en dicho departamento a aquellos enfermos en quienes no concurren las expresiones condiciones de pobreza y vejez».

La misma sección respectiva Hospital provincial de San Juan de Dios, en donde, por las propias circunstancias, no es posible admitir más que a los pobres de la provincia de Granada.

Agrega el presidente de la Diputación granadina, que a estas edades debe dársele la mayor probabilidad posible, en evitación de los perjudicios que se causarían a los pobres que se pusieran en camino, ya que no podrán ingresar en aquellos establecimientos.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 41 60, a la sombra 36 20, mala 21 40. Barómetro 746.

ATROPELLO

Un despropósito que montaba una bicicleta, atropelló en el Parque de la Ribera a la niña de seis años Josefina Bello Moreto, que resultó herida.

Trasladada a la Casa de Socorro los facultativos de guardia la apilaron en la mano izquierda, contusión en la nariz, eróisiones en la cara, hecha contusión en el labio superior y contusión en el cuero cabelludo y torax. Pronóstico menor grave.

MUERTA

Por promover entusiastas y blasfemar en la vía pública el gobernador civil ha impuesto la multa de 75 pesetas a vecino de Luque Antonio Jiménez Cañete.

FALSA ALARMA

La pareja de escolta del tren correo de Sevilla, ha dado cuenta de que entró las estaciones de Azarquiel y Lora del Río para trascender de dicho convoy, produciéndose la consiguiente alarma. Se averiguó que la parada no obvió a ningún peligro, y si tras esto a que caprichosamente alguno de los viajeros del mismo hizo uso del timbre de alarma.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecuta la citada Banda de música de once a una de la noche en los Jardines.

Primera parte.—«Las Aviadoras», pasodoble, Alonso; «Rosas de picardía», canción inglesa, H. Vord; «Canto árabe», Sellenk; «Maria Sc.», sección, Camarero; «El Gaill de Béville», sardana, R. vas.

DENUNCIA

El dueño de la Fundación Galitina denuncia a Antonia Martínez Martínez que ha desaparecido de la citada fundación, dejando de abonar 743'35 pesetas en plazos de tres meses y medio de hospedaje.

DE REPENTE

En su domicilio Moriscos 28, falleció ayer repentinamente José María Ramón Castro, de 44 años.

CABALLERÍAS

En el corralito Paracillón, demolido de Fernán Núñez han sido encontradas abandonadas cuatro caballerizas que se dirigen a quien puedan pertenecer.

Del corralito desempeñado Terrebadas, término de La Rumbia, han sido burladas cinco caballerizas propias de don Manuel y don Francisco Torres Herrera.

GUAEDIA LESIONADO

Al tratar de detener una pareja de guardias de Seguridad a un sujeto conocido por «El Escopeta», que estaba promoviendo escándalo, este se abalanzó sobre uno de los guardias llamado Juan Soriano Moreno, al que dio un fuerte golpe, causándole una herida en el dedo índice de la mano izquierda.

ACIDENTE

Cuando transitaba este mañana por la calle Palomares, Antonio Lázaro López, de 43 años, cayó en una de las zanjas de las obras del alcantarillado, y sufrió lesiones en las piernas, rodillas y muñeca y magullamiento general.

La Perla

Graa Odontología, Farmacia y Gafas ópticas, número 48 y 49. Entradas: Gafas Goya Capital, Graa Capital — Salón de Graa en todos los establecimientos.

**Marqués de Boil, 2
— CÓRDOBA**

